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Poštovani,
Nadamo se da ste i vi i vaše porodice zdravi u ovo teško vreme koje predstavlja 

veliki izazov, stvara ogromnu nesigurnost i iziskuju maksimalnu solidarnost svih nas. 
Želimo da istaknemo da su zdravlje i bezbednost svih zaposlenih u Valjaonici Bakra 
Sevojno oduvek bili naš prioritet, ali nas je situacija sa Korona virusom u našoj zem
lji podstakla da zajedno sa rukovodstvom fabrike preduzmemo i dodatne, odnosno 
vanredne mere na obezbeđivanju bezbednih uslova rada. Konkretno, obezbedili smo 
adekvatnu zaštitnu opremu, dezinfekciju fabričkih hala, poseban režim korišćenja 
menze, poseban prevoz za radnike, odnosno koliko toliko normalne uslove rada u 
ovo vanredno vreme.

Zdravstvena kriza izazvana Korona virusom podrazumeva borbu za živote i zdravlje 
ljudi, ali polako izaziva i ekonomsku krizu, kako u našoj zemlji tako i u čitavom svetu, 
a efekti će se tek videti u narednom periodu koji dolazi nakon završetka borbe protiv 
virusa. Zbog toga je od izuzetnog značaja da svi zajedno obezbedimo funkcionisanje 
naše fabrike u ovim uslovima, nabavku sirovina, nesmetanu proizvodnju, prodaju i 
otpremu finalnih proizvoda našim kupcima na praktično svim kontinentima. Ovo je 
pogotovo važno kada vidimo da je zatvaranje kompanija i fabrika već krenulo, da je 
gubitak radnih mesta neizbežan i da je velika ekonomska neizvesnost pred nama. 
Shodno tome, imamo obavezu da obezbedimo normalno funkcionisanje naše fa
brike a samim tim i da sačuvamo svako radno mesto i redovnu isplatu punih zarada. 

Važno je istaći da aktivno sarađujemo sa sindikatima u fabrici i da smo u donoše
nju mera konsultovali i njih i struku. Moramo da istaknemo da smo zaista ponosni da 
se svi zaposleni ponašaju u skladu sa donetim merama, da se one poštuju i da se svi 
mi ponašamo kao jedan. 

Na kraju, želimo da se ova situacija što pre završi, da budete zdravi, da budete sa 
vašim porodicama i da naša Valjonica iz ove krize izađe još jača i uspešnija, kako smo 
uostalom i uvek i radili.

Desko Nikitović i Nebojša ćirić

BORBA ZA ZDRAVLJE 
ZAPOSLENIH I ZA 
SVAKO RADNO 
MESTO
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Poštovani zaposleni, 
poslovodstvo Valjaonice bakra Sevojno zajedno sa vlasnicima, blagovremeno je 

preduzelo sve potrebne preventivne mere zaštite u sprečavanju širenja Corona viru
sa kako bi se rizik po zdravlje zaposlenih sveo na najmanju moguću meru.

Istovremeno, ulažemo maksimalne napore da se stvo re svi uslovi za što je mo
guće normalnije odvijanje pro cesa proizvodnje i realizacije i time obezebede potre
bna sredstava za finansiranje procesa reprodukcije proizvodnje, izmirivanja obaveza 
prema dobavljačima i redov noj isplati zarada. 

Zato molim sve zaposlene da strogo poštuju propisane mere zaštite i time po
kažu visok stepen jedinstva i solidarnosti tako što će savesno i odgovorno izvršavati 
svoje obaveze iz domena radne, tehnološke i bezbedonosne discipline čime će se 
na najbolji način sprečiti i ugrožavanje zdravlja svojih najbližih.

Nije vreme za paniku, vreme je za oprez i solidarnost!
U želji da zdravi i jedinstveniji izađemo iz ove krize, 

S poštovanjem, 
Generalni direktor

Milija Božović

NIJE VREME ZA 
PANIKU, VREME 
JE ZA OPREZ I 
SOLIDARNOST!

Milija božović, 
GeNeralNi Direktor
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Nataša PaNČić

DELUJTE PREVENTIVNO 
I BUDITE ODGOVORNI 
PREMA SEBI I DRUGIMA  

V
aljaonica bakra Sevojno bezbednost zaposlenih u svakoj 
situaciji stavlja na prvo mesto, pa tako i u uslovima kojima 
danas na žalost svedočimo.

Obzirom na veliki broj aktivnosti koje smo preduzeli, 
pokušaću taksativno da navedem šta smo sve implenetirali, trude
ći se da se držim hronologije što je moguće više.

Dana 04.03.2020. održan je prvi sastanak vlasnika kompanije 
sa menadžmentom fabrike u Beogradu, gde je doneta odluka o 
formiranju kriznog štaba.

Prva aktivnost štaba je bila analiza broja zaposlenih neophod
nih da se ispoštuju sve porudžbine koje smo do tog trenutka imali 
kao I one za koje smo znali da ćemo ih dobiti.

Već u petak 06.03.2020 definisani su akcioni plan primene 
mera kao I nova organizacija rada svih sektora koja je stupila na 
snagu 08.03.2020. a podrazumevaju sledeće:

•	 Objavljivanje svih preventivnih mera zaštite kojih zaposle
ni MORAJU da se pridržavaju, na svim oglasnim tablama 
preduzeća I na našem web portalu

•	 Zabranjena su sva službena putovanja I posete eksternih 
saradnika

•	 Svi zaposleni su obavešteni da MORAJU da prijave bilo 
kakve kontakte sa osobama iz inostranstva koje su imali u 
prethodnih 14 dana I ti zaposleni su upućeni u samoizo
laciju na 14, odnosno na 28 dana

•	 upućivanje na rad od kuće gde god je to moguće
•	 za sektore gde nije moguće organizovati rad od kuće, iz

vršena je podela rada po smenama (u organizacionim je
dinicama gde se po pravilu radi samo u I smeni, nabavka, 
prodaja I delovi tehničkog održavanja)

•	 Zaposleni koji su nam se obratili sa problemom čuvanja 
dece, upućeni su na korišćenje zarađenih sati, starog go
dišnjeg odmora, novog godišnjeg odmora ili u krajnjem 
slučaju na prinudno plaćeno odsustvo

•	 Zaposleni za koje znamo da boluju od nekih hroničnih 
bolesti I stariji od 60 godina, takođe su upućeni kućama 
po nekom od prethodno navedenih modela

•	 Montirano 60 dozatora za dezinfekciona sredstva na svim 
lokacijama koje zaposleni koriste za pranje ruku (proi
zvodni pogoni, kancelarijski prostor, restoran), očekuje
mo montažu novih.

•	 Novi raspored rada restorana za ishranu radnika, gde 
smo definisali manje grupe radnika koji imaju vremenski 
raspored od 20 minuta boravka u restoranu I 10 minuta 
za dezinfekciju stolova I podova restorana. Podrazumeva 
se da su ispoštovane sve preporuke higijene (pranje ruku 

I dezinfekcija istih, dezo barijere za podove), max 2 za
poslenih za stolom gde su svi stolovi razdvojeni, držanja 
rastojanja… Razmatrana je i opcija prekida rada restorana 
ali na insistiranje zaposlenih kojima je u većini slučajeva 
to jedini topli obrok tokom dana, to nismo uradili. Tako
đe smatramo da je bolje da se zaposleni hrane u strogo 
kontrolisanim uslovima, nego da donose hranu od kuće 
I jedu na mestima gde nije moguće obezbediti sanitar
ni minimum, što bi se svakako desilo kada restoran ne bi 
radio…

•	 Montirali smo video bim u Sali restorana gde svakodnev
no objavljujemo obaveštenja I mere koje su na snazi a 
tiču se zaštite zdravlja I sprečavanja širenja korona virusa

•	 15.03.2020 podeljena je prva količina zaštitnih maski svim 
zaposlenima. Imali smo problema sa nabavkom istih 
zbog nestašice na tržištu. Nabavili smo maske koje su za 
višekratnu upotrebu, perive, peglaju se I mogu se popr
skati dezificijensom koji je bezbedan za ljudsku upotrebu. 
U još dva navrata smo podelili ostatak naručene količine 
(kako smo dobijali), tako da sada svaki zaposleni ima po 2 
zaštitne maske za svoju upotrebu. Zaštitna maska je defi
nisana kao lično zaštitno sredstvo I zaposleni su u OBA
VEZI da je koriste sve vreme.

•	 Na dnevnom nivou sprovodimo dezinfekciju svih proi
zvodnih pogona I kancelarijskog prostora

•	 Vrši se I dezinfekcija svih kamiona koji ulaze u fabrički krug
•	 Glavna saobračajnica fabrike (ispred proizvodnih pogona) 

se redovno pere
•	 Od 19.03.2020. organizovali smo prevoz zaposlenih na 

relaciji Užice Sevojno sa dva autobusa za I smenu, I au
tobus za Ia smenu, po 1 autobus za II I III smenu kao I po 
jedan autobus iz Požege za sve tri smene. U dogovoru sa 
prevoznikom (Bečej prevoz) autobusi se dezinfikuju pre 
svakog polaska.

•	 Zbog broja zaposlenih u fabrici I u skladu sa merama, 
omogućili smo izlazak zaposlenih na još jednoj kapiji 
olakšavajući brži prolaz ljudi uz primenu preporučenog 
rastojanja. To konkretno znači da na “glavnoj kapiji imamo 
neometan protok za oko 200 zaposlenih koji sukcesivno 
izlaze iz fabrike, a na novo otvorenoj oko 150 radnika na 
završetku I smene. U drugoj I trećoj smeni je manji broj 
zaoslenih. Pri dolasku na rad nikad se nisu stvarale gužve, 
ali uzimajući u obzir uvedene mere, radnici Valjaonice 
bezbednost upozoravaju zaposlene na obavezno rasto
janje, ukoliko se ipak u jednom trenutku nađe malo veća 
grupa radnika.
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•	 Na svakih pola sata se dezinfikuju sve kvake, liftovi, ru
kohvati na stepenicama, tač table za evidencu dolazaka 
I odlazaka sa rada I druga mesta čestih kontakata ru
kom.

•	 Zaposleni koji rade na prijemu pošte I u kontaktu sa vo
začima kamiona (dostava I otprema) imaju sva zaštitna 
sredstva, s tim da vozačima kamiona koji nemaju svoju 
zaštitnu opremu, a moraju da izađu iz kabina (mada smo I 
tu uveli zabranu izlaska za one koji dolaze iz inostranstva), 
mi dajemo maske za jednokratnu upotrebu I rukavice.

•	 Pošta koja se preuzima, ostavlja se na “odležavanju” od 
minimum 5 dana pre nego što se razvrstava po sektorima 
(uglavnom su to računi). Naši saradnici su obavešteni da 
svu poštu šalju prvo elektronskim putem, pa tek onda po
štom šalju originale

•	 Na svim prostorijama u proizvodnim pogonima stavljene 

su oznake koji je maksimalan broj zaposlenih koji u jed
nom trenutku mogu da ih koriste.

Mislimo da smo ovim mera zaista uspeli da “pokrijemo” sva 
potencijalna žarišta i opasne zone gde bi moglo da dođe do pre
nosa i širenja virusa.

Moram da istaknem da sam veoma ponosna na naše zaposle
ne koji su u ovom periodu pokazali visok nivo svesti o tome šta se 
dešava oko nas, visok nivo discipline u primeni navedenih mera i 
visok nivo odgovornosti kako prema sebi tako i prema drugima.

Verujem da će i u narednim danima, kada ne znamo koje će 
sve mere Republika Srbija da propiše, da se nastavi ovaj trend od
nosa prema radu i okruženju.

Obzirom da je sve ovo novo za nas, da zajedno učimo kako 
treba da se ponašamo, pozivam sve zaposlene da se uključe u rad 
kriznog štaba davanjem predloga kako možemo povećati bezbed
nost zdravlja svih nas.

kakva je organizacija rada u vašem sektoru u ovoj 
situaciji? 

Rukovodstvo VBSa je pravovremeno definisalo mere 
zaštite i preporuke za ponašanje u uslovima pandemije vi
rusa. Sektor tehničke podrške se prilagodio novonastalim 
okolnostima. Deo zaposlenih koji su imali zdravstvene te
gobe, skorašnja putovanja u inostranstvo itd. poslat je na 
korišćenje G.O.  ili zarađenih sati. Smanjen je broj izvršilaca 
po radionicama i lokacijama na kojima se se izvode inve
sticione aktivnosti.

kakve su vam prognoze za ubuduće što se tiče rada 
pod ovakvim uslovima? 

Plan je i dalje da se nastavi sa proizvodnim procesom 
i investicionim aktivnostima. Prognoze u ovom trenutku 
je nezahvalno davati, jer zavise od dinamike širenja virusa. 

Da li se ljudi u vašem sektoru pridržavaju nošenja 
zaštitne opreme i ostalih mera u cilju zaštite od virusa? 

Zaposleni sektora tehničke podrške pridržavaju se 
propisanih mera zaštite u potpunosti. Važno je da odmah 
prijave, ukoliko ih imaju, zdravstvene tegobe ili sumnjiv 
kontakt.

Da li imate neki predlog šta bi još moglo da se uradi 
po ovom pitanju? 

Nemam novih predloga.

Da li se vi lično, kod kuće pridržavate mera zaštite 
od virusa (nošenje maski, rukavica, održavanje socijal-

ne distance itd.), koje mere još preduzimate? 
Ukućani se pridržavaju svih propisanih i preopuručenih 

mera zaštite. Jedna od bitnijih mera je da se garderoba i 
obuća posle izlazaka napolje iznese van prostorija i prepr
ska dezinfikacionim sredstvima. Pored mera zaštite najbit
nije je ostati pozitivan i kvalitetno ispuniti vreme prilikom 
boravka u zatvorenom prostoru. Čitanjem, gledanjem fil
mova, slušanjem  muzike i vežbanjem popunjavamo slo
bodno vreme.

MiloMir Cvijović, Direktor tehNiČke PoDrške ProizvoDNji

PRIDRŽAVAMO SE 
PROPISANIH MERA
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staNiMir staNković

BEZBEDNOST RADNIKA  
NA PRVOM MESTU, 
PROIZVODNJA  
PO PLANU  

N
alazimo se u situaciji u kojoj se od nas očekuju 
rezultati sa većim značajem nego što su proi
zvodni – rezultati koji su nam se sami „namet
nuli“ kao imperativ – primeniti sve moguće 

preventivne mere kako bi se zaštitili zaposleni od Corona 
virusa. Smatram da je formiranjem Kriznog štaba u fabrici 
koje je usledilo veoma brzo i merama koje su preduzete, 
dat značajan doprinos preventivnim aktivnostima. Mere 
koje se odnose na zaposlene su specifične – ne odnose 
se na njihovo poštovanje samo u fabrici, već na odgo
vorno socijalno ponašanje i na svim mestima van fabrike 
i kao takve zaposleni treba da ih prihvate i poštuju gde 
god se nalaze.

 Osim mera koje su „univerzalne“ u ovoj situaciji  a 
koje se primenjuju – redovna dezinfekcija pogona i kan

celarija, raspored organizovanja u menzi, garderobi, ula
sku/izlazku u/iz fabrike, pojačanim količinima dezinfika
cionih sredstava u toaletima... usvojene su i primenjene 
mere kao posledica predloga koji su doneti na sastan
cima Kriznog štaba. Napominjem izuzetnu saradnju u 
predlozima, funkcionisanju kao i u operativnoj primeni 
segmenta Proizvodnje i HR segmenta.

 Sam proizvodni ciklus se odvija normalno, uz ogra
ničenja koja su prouzrokovana proglašenim vanrednim 
stanjem. I dalje je prioritet ostvarenje proizvodnog rezul
tata za mart i, dalje za, april. Najvažnije remontne aktiv
nosti u fabrici, a one su u vezi sa povećanom tražnjom za 
bakarnim cevima, odvijaju se, uglavnom, prema planu, 
sa krajnjim ciljem – povećanjem kapaciteta i poboljša
njem kvaliteta. Postoji više varijanti za dalji rad proizvod
nje, i u zavisnosti od daljeg razvoja situacije donosiće se 
odluke. Situacija je daleko od normalne, menja se sva
kodnevno, funkcionisanje u svim segmentima fabrike je 
otežano, ali je sve to i izazov za nas da se ovakva situacije 
prevaziđe sa što manjim posledicama. Barem, u onom 
delu koji zavisi od nas...

Da bi se donosile odluke koje su u najvišem interesu 
zaposlenih potrebno je da još više podignemo nivo so
cijalne odgovornosti, bez razlike da li ga „primenjujemo“ 
u fabrici ili van nje. To je i moj lični apel svim zaposlenim.
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GorDaNa toDorović, Direktor ProDaje

U MOMENTU SMO BRZO 
ODREAGOVALI I SPROVELI 
PREVENTIVNE MERE  

Ova kriza izazvana virusom korona je svakako uti
cala na svetska tržišta, na poslovanje svih kom
panija pa i velikih kompanija, na naše strateške 

kupce i partnere tako da je se došlo do toga da ćemo 
sigurno osetiti neke posledice ovog virusa. Ono što je 
bitno je da ćemo mart mesec 
izgurati najbolje što se moglo, 
i mislimo da ćemo ispuniti više 
od 90 procenata plana što je 
jako dobro s obzirom na si
tuaciju na tržištu. Ono što je 
problematično jeste da su 
naši strateški partneri poput 
Igmana i fabrike namenske 
proizvodnje iz Goražda za
tvorili proizvodnju na dve ne
delje zbog pozitivnih testova 
na korona virus, tako da ćemo 
u narednom periodu u prvoj 
polovini meseca aprila imati 
problem sa realizacijom kod 
tih kupaca. Činjenica je da će 
Prvi Partizan najverovatnije oti
ći na kolektivni godišnji odmor 
na tri nedelje što će takođe uti
cati na realizaciju plana u apri
lu mesecu. A što se tiče drugih 
tržišta, na sreću, funkcionišu još uvek i dobijamo narudž
bine iz zapadne Evrope, Istočne Evrope i Rusije, pa stoga 
očekujemo da ćemo imati odgovarajuću proizvodnju u 
aprilu mesecu. Sigurno je da to neće biti onako kako smo 
planirali i budžetirali, i neće biti onoliko koliko je bilo u 
martu mesecu, ali očekujemo da ćemo uspeti da obez
bedimo određeni nivo proizvodnje i da ćemo obezbediti 
priliv i prihode koji će omogućiti da obezbedimo sirovine 
koje plaćamo avansno i da ćemo na neki način raditi i u 
aprilu mesecu. Šta će se dešavati u maju mesecu to još 
uvek ne znamo i ne možemo da predvidimo. Zasada na 
tržišta Zapadne Evrope šaljemo robu, u Rusiju šaljemo 
robu, roba se šalje i u Ameriku kontejnerima, pa očekuje
mo da ćemo i u aprilu mesecu moći da šaljemo.

Razgovarali smo i sa prevoznicima, i moram da ka
žem da me ohrabrilo da čujem da prevoz dosta dobro 
funkcioniše, i da dobro funkcioniše i na prelazima, da 
carine normalno funkcionišu i da po jedan vozač prilazi 
i da se istovar normalno obavlja, uz poštovanje odgo

varajućih mera zaštite i da sve 
dobro funkcioniše u transpor
tu robe. I naš strateški partner 
Belot dobro funkcioiniše, po
većao nam je količine za ovaj i 
prošli mesec, i za april mesec, 
i to je dobro kada pričamo o 
plasmanu robe za centralnu 
Evropu.

Obzirom da smo zaista 
jedna od retkih firmi koja je 
u momentu brzo reagovala 
i sprovela određene mere, i 
kada razgovaramo sa partneri
ma o tome šta se primenjuje, 
moram da kažem da smo mi 
ispred svih njih. To je zaista kao 
da smo velika svetska firma, 
doneli smo mere kojima smo 
blagovremeno reagovali kao 
menadžment, i da su vlasnici 
imali sluha za menadžment. 

Mere zaštite sprovedene su na pravi način, naravno uz sa
radnju svih zaposlenih koji su mere prihvatili i sprovode ih.

Za sada služba ne radi od kuće jer je kraj meseca i 
nije moguće raditi od kuće, ali od sledeće nedelje ćemo 
definisati način rada za sledeći mesec i gledaćemo da 
se ljudi maksimalno razrede i da se uvedu dežurstva po 
poslovnicama i tržištima tako da se obezbedi normalno 
funkcionisanje fabrike. Mi imamo otpreme i ove nedelje i 
sledeće nedelje pa je jako važno da ispoštujemo kupce i 
da se isporuči to što je naručeno.

Kod kuće se pridržavamo svih mera, deca idu u na
bavku, ne izlazimo napolje, vodimo računa o zaštiti, kad 
se ide u nabavku nose se maske i rukavice i pridržavamo 
se svih mera koje su propisane.
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aNketa

SVE POHVALE ZA 
PRAVOVREMENO DELOVANJE

Poštujem sve mere koje su donete u cilju za
štite od korona virusa. Nosim masku i rukavice, 
održavam socijalnu distancu i u fabrici i van nje. 
Dostupna su nam i sredstva za dezinfekciju, tako 
da imamo sve što je neophodno u ovakvoj si
tuaciji.

Branko Nikitović, Radnik III grupe u hali 5 i 6
Nosim masku, pridržavam se mera pojačane 

higijene i održavanja propisanog rastojanja među 
ljudima. Takođe, pridržavam se svih pravila koja 
su doneta da bi se sprečilo širenje ovog virusa. 

Branko Petrović, Viljuškarista
Svi se pridržavamo, nosimo maske, vodimo 

računa o rastojanju, poštujemo pravila koja su 
propisana da bi se zaštitili. Održavam socijalnu 
distancu kako u fabrici tako i kod kuće. Što se tiče 
prevoza koji je fabrika organizovala za zaposlene 
,funkcioniše besprekorno, nije gužva i zaposleni 
se pridržavaju propisanih pravila prilikom dolaska 
i odlaska na posao. Pravi disciplinovani „vojnički“  
režim, ko je bio u vojsci zna o čemu pričam, a 
sve u cilju zaštite svih nas.

Aćimović Milomir, 
Rukovlac ađust. mašina i grupe

Poštujem sva pravila koja su na snazi , a tiču 
se aktuelne situacije zaštite od širenja virusa . 
Održavam propisano rastojanje od drugih ljudi, 
nosim masku,rukavice, u toaletima ima dovolj
no sredstava za dezinfekciju i redovno se odr
žava higijena. Kod kuće se takođe pridžravam 
svih mera kako bi se zaštitili, slabo izlazim, nosim 
zaštitu itd. 

Tešić Vidosav, Predradnik u hali 5 i 6
Pridržavam se svih mera zaštite kako bi se ova 

situacija prevazišla na što je moguće bolji način, 
kako bih zaštitio i sebe i druge. Nosim masku i 
drugu zaštitnu opremu. Redovno održavam hi
gijenu, održavam distancu od drugih ljudi, ne 
izlazim napolje bez preke potrebe, itd. Mišljenja 
sam da je firma preduzela sve mere kako bi za
štitila zaposlene, na nama je da budemo discipli
novani i da ih poštujemo. Pominje se uvođenje 
24h policijskog časa, nadam se da će fabrika i 
dalje nastaviti sa radom, i ako dođe do toga da 
ćemo uspeti da organizujemo rad, jer iskreno da 
vam kažem ljudi su se istrošili u ovakvim okol
nostima i nemamo svi finansijskih mogućnosti 
da napravimo zalihe za narednih 15 dana.

Slobodan Mitrović, Kranista-radnik

Za početak imam sve reči hvale za radnike i 
njihovu disciplinu. Takođe bih pohvalio sve mere 
koje smo kao kompanija preduzeli kako bismo 
pre svega zaštitili naše zaposlene, a ujedno i or
ganizovali nesmetan rad u vanrednim okolnosti
ma. Drago mi je što kod zaposlenih nisam osetio 
paniku, vlada jedna prilično stabilna atmosfera 
među njima, poštuju sve mere koje su na snazi, 
dobili su neophodnu zaštitu i kako vidim svega 
se pridržavaju , stoga sve pohvale za radnike. Ja 
se takođe pridržavam svih mera zaštite kako na 
radnom mestu, tako i kod kuće. Trudim se da za
štitim kako sebe, tako i druge. I ovo će se zvati 
juče, nadam se da ćemo iz ove situacije izaći što 
pre i krenuti jači u nove pobede.

Ivan Aćimović, Upravnik Livnice
Sve pohvale za pravovremeno delovanje 

kompanije i donošenje pojačanih preventiv
nih mera kako bismo se svi zaštitili. Dostupna  
su nam sredstva  zaštite maske, rukavice, vrši 
se dezinfekcija, na nama je da nastavimo da se 
pridržavamo i dalje. Takođe bih pohvalio raspo
red odlaženja u menzu, koji smatram da dobro 
funkcioniše, bez gužve i disciplinovano, tako da 
mislim da ga treba zadržati i nakon ukidanja van
rednog stanja. Kod kuće se takođe pridržavamo 
mera, ne izlazimo bez potrebe, sem u nabavku. 
Svima želim dobro zdravlje i da nastavimo da se 
pridržavamo donetih mera za dobrobit svih nas.

Predrag Milovanović, 
Predradnik na livenju

Nabavka sirovina iz uvoza ide otežano s ob
zirom da se teško nalaze kamioni, dosta vozača 
je bilo u karantinima na početku jer su vozili po 
Austriji, Italiji, ali sad se polako oslobađaju karan
tina pa se polako popravlja situacija. Vanredni su 
uslovi i što se tiče logistike i što se tiče berze, ali 
nekako izlazimo na kraj sa teškoćama.  Organi
zovali smo se tako da koleginice rade od kuće, 
radimo zasad regularno, ja sam tu sve ove dane. 
Što se tiče mera zaštite u fabrici ja mislim da smo 
ispred države po mnogim stvarima, a to vidim i 
po mnogim drugim firmama sa kojima sarađu
jem. Ljudi su ozbiljni, vodi se računa o higjeni 
radnih prostora, svi se čuvamo. Pridržavamo se 
mera socijalnog distanciranja, deca su na selu, 
ne izlazimo nigde i poštujemo sve mere zaštite. 

Nenad Stanisavljević, 
Menadžer nabavke sirovina
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S
indikati i Odbor za bezbednost daju punu podrš
ku naporima rukovodstva u sprečavanju širenja 
Corona virusa i podržavaju uvedene preventivne 
mere zaštite kako bi se rizik po zdravlje zaposlenih 

sveo na najmanju moguću meru. 

Pozivaju se zaposleni na poštovanje propisanih mera 
i time pokažu visok stepen strpljenja, solidarnosti i jedin
stva tako što će savesno i odgovorno ispunjavati svoje 
obaveze iz domena radnotehnološke i bezbednosne 
discipline. 

Obzirom da ne postoje zakonska sistemska rešenja u 

pojedinim slučajevima radnopravnog statusa zaposle
nih (rad od kuće, izolacija, čuvanje dece i sl.), takvi pro
blemi rešavaće se pojedinačno i na način koji je najpo
voljniji za zaposlenog.

U slučaju nepredviđenog razvoja situacije (naglo 
sma njenje broja izvršilaca, problemi u funkcionisanju i 
drastično smanjenje proizvodnje, prekid proizvodnje…), 
menadžment se obavezuje da neće donositi jednostra
ne odluke u delu materijalnosocijalnog položaja zapo
slenih već će, zajedno sa sindikatima i u skladu sa KU, 
iznalaziti rešenja najbolja za fabriku i zaposlene.

Veljko Ljubičić, predsednik sindikata Nezavisnost

NakoN sastaNka krizNoG štaba sa PreDseDNiCiMa siNDikata i PreDseDNikoM oDbora 
za bezbeDNost oDržaNoG u Petak 19. 03. 2020. GoDiNe, izDaje se sleDeće 

S A O P Š T E NJ E

DaviD ljubiČić, 
PreDseDNik 
NezavisNoG 
siNDikata vbs

Nezavisni sindikat 
VBS daje punu podrš
ku rukovodstvu fabrike 
u donošenju mera o 
sprečavanju širenja Ko
rona virusa.

Obezbeđen je pre
voz, zaštitna oprema, 
redovno se vrši dezinfekcija radnog prostora.

Majkama sa malom decom i hroničnim bolesnici
ma omogućeno je plaćeno odsustvo.

Sindikat će nastojati da zaštiti prava radnika kako 
ne bi doslo do smanjivanja zarada i da u ovim teškim 
vremenima nijedan radnik ne ostane bez posla.

Molimo kolege da se pridržavaju donetih mera 
zaštite, jer samo zajedno solidarni i odgovorni jedni 
prema drugima možemo izaći kao pobednici svega 
ovoga.

MilaN raDojiČić, 
PreDseDNik 
saMostalNoG 
siNDikata vbs

Početak pandemije kao i uvođenje vanrednog 
stanja u Valjaonici bakra Sevojno, dočekan je spre
mno i u potpunosti se primenjuju mere zaštite za
poslenih koje su u skladu sa preporukama državnih 
organa Republike Srbije. Posebno bih istakao da nivo 
obezbeđenosti zaštitnih sredstava, funkcionisanje re
storana, organizovani prevoz  kao profesionalan pri
stup Poslodavca ovom problemu omogućuju uslove 
da se zaposleni mogu prilično bezbedno osećati jer 
su rizici po zdravlje svedeni na najmanju meru.

Naravno da mere same po sebi nisu dovoljne i da 
je neophodna puna saradnja i poštovanje propisanog 
od strane svakog pojedinca i na to smo u Saopštenju 
sindikata od 19.03. posebno potencirali.

Dosledno pridržavanje,  potpuna odgovornost i 
strpljenje svakog pojedinca omogućiće nam da sa
čuvamo svoje i  zdravlje svojih porodica kako bismo 
što efikasnije prebrodili i eventualne ekonomske teš
koće koje zbog novonastalih okolnosti  mogu biti 
nova pretnja za našu kompaniju.

A solidarnost i socijalna odgovornost koje su uvek 
krasile naš kolektv ne izostaju ni ovog puta.
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svi zaPosleNi su u obavezi Da Prijave sve 
koNtakte sa osobaMa iz iNostraNstva 

Prijavljivanje se vrši u službi Ljudskih resursa, nova 
Upravna zgrada, II sprat, kancelarija broj 7, ili pozivom na 
lokal 156 ili mailom na hrtim@vbs.co.rs

zabraNjuje se zaDržavaNje Na kaPiji prilikom 
ulazaka u fabriku i izlazaka iz kruga fabrike. Zabranjeno je 
stajati u parovima, manjim ili većim grupama, okupljati 
se i praviti gužvu, prilikom izlaska i ulaska u fabriku oba
vezno je održavanje rastojanja od minimum tri metra od 
drugih ljudi oko sebe.

Na sNazi je obaveza PriMeNe 
PojaČaNih hi GijeNskih Mera:
•	 što češće pranje ruku
•	 čišćenje i dezinfikovanje radnog prostora
•	 zabranjuje se rukovanje i pozdravljanje sa drugim 

osobama

Novi rasPoreD izlazaka iz Fabrike:
zaposleni u:
•	 Livnici, Ambalaži i FTCu
•	 Centralnom magacinu
•	 Mašinskom i Elektro pogonu
•	 održavanju kranova
•	 Energetici
•	 Staroj upravnoj zgradi presaonice i valjaonice
prilikom izlaska iz kruga fabrike u 14:00 i 22:00 koriste 

kapiju Vaga

orGaNizovaN autobuski Prevoz:

i smena – 2 autobusa užiCe:
•	 05:15 – Duboki potokVBS
•	 14:20 – VBS – Užice
ia smena – 1 autobus užiCe:
•	 06:50 – Duboki potokVBS
•	 15:45 – VBS – Užice
I smena – 1 autobus POŽEGA:
•	 05:15 – Autobuska stanica Požega VBS
•	 14:20 – VBS – Požega

ii smena – 1 autobus užiCe:
•	 13:00 – Duboki potok  VBS
•	 22:20 – VBS  Užice
ii smena – 1 autobus PožeGa:
•	 13:00 – Autobuska stanica Požega  VBS
•	 22:20 – VBS  Požega

iii smena – 1 autobus užiCe:
•	 21:00 – Duboki potok  VBS
•	 06:20 – VBS  Užice
iii smena – 1 autobus PožeGa:
•	 21:00 – Autobuska stanica Požega  VBS
•	 06:20 – VBS – Požega

PrilikoM ulaska u autobus 
Pokazati iD kartiCu. 

zaštitNe Maske:
Zaštitne maske koje preuzimate namenjene višekrat

noj upotrebi:
•	 perive su na 40 stepeni C
•	 nakon pranja opeglati
•	 mogu se poprskati sredstvom za dezinfekciju na 

bazi alkohola
•	 bela strana maski stavlja se do usta
zaštitNe Maske su Deo obavezNe zaštitNe 

oPreMe

koNtakt teleFoNi za iNForMaCije:
Za sva pitanja i nedoumice vezane za organizovanje 

prevoza, rasporeda korišćenja menze, radnog kalenda
ra i sl, na raspolaganju su vam kolege iz Ljudskih resursa 
koje možete pozvati na lokale: 438, 135 i 333 Ili poslati 
mail sa pitanjem na: hrtim@vbs.co.rs

NakoN Povratka sa Posla svojiM kućaMa:
•	 Dezinfikujte automobil koji vozite – menjač, vo

lan, ručice na vratima, kontrolnu tablu
•	 Izujte se van kuće/stana
•	 Operite ruke

ostaNite koD kuće
i Ne izlazite bez Preke Potrebe !!!

ublažimo krivu!
zadržimo socijalnu distancu!
usPoriMo šireNje virusa!!!
Širenje virusa se može usporiti ako ljudi praktikuju 

socijalnu distancu tako što izbegavaju javne prostore i 
ograničavaju svoje kretanje. Ako se ne pridržavamo ovih 
mera Korona virus će nastaviti da se širi eksponencijal
nom brzinom mesecima

eksponencijalno širenje virusa 
(bez ograničavanja kretanja) -     zdravi  bolesni

širenje virusa kod oGraNiČeNoG kretanja
zdravi  bolesni
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OBAVEZNA UPOTREBA 
ZAŠTITNIH MASKI 
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